

Слово держит Соколов!

История новой «НИВЫ» – подарка дизайнеру бренда



Подарок М.Ю. Соколова. Ю.К. Целиков и В.П. Семушкин

В 2021 ГОДУ «АВТОВАЗТРАНС» И ЕГО ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР НИКОЛАЙ СПИВАКОВ ВЫСТУПИЛИ В КАЧЕСТВЕ МЭТРА ПРЕМИИ, ВЫДВИНУВ В НОМИНАЦИИ «ЧЕЛОВЕК-ЛЕГЕНДА» АВТОРА ДИЗАЙНА «НИВЫ» (2021) ВАЛЕРИЯ ПАВЛОВИЧА СЕМУШКИНА.

Напомним фрагменты из интервью с героем об истоках удачного дизайна «Нивы», которая прославила ВАЗ и Тольятти на весь мир.

ВАЛЕРИЙ СЕМУШКИН

– Все идет из детства. Мне было лет семь, когда я увидел, как на золотом пшеничном поле трактор тащит комбайн. Грохот, скрежет неимоверный – и полный диссонанс с природой! А такого быть не должно... Автомобиль, да и любая техника не должны нарушать то, что я называю зрительной экологией – гармонией с природой.

В число главных разработчиков нашего внедорожника вошли: главный конструктор ВАЗа и автомобиля «Нива» Владимир Сергеевич Соловьев, ведущий конструктор-компоновщик Петр Михайлович Прусов, руководитель конструкторского отдела Лев Иванович Вихко, главный дизайнер Марк Васильевич Демидовцев. Мне довелось стать автором дизайна «Нивы».

Название «Нива» было уже в первых эскизах и макетах автомобиля в 1971 году, а в 1974-м я предложил его для оформления заявки на регистрацию международного товарного знака. Такое же имя тогда носил отечественный комбайн. Из-за этого были сложности с регистрацией. Но про комбайн давно забыли, а автомобиль-долгожитель здравствует до сих пор.

История подарка «НИВЫ» автору этого всемирно известного бренда и дизайнеру автомобиля ВАЗ-2121 и ВАЗ-2123 Семушкину Валерию Павловичу от президента АО «АВТОВАЗ» Максима Юрьевича Соколова ведет свой счет от 13 сентября 2022 года. В тот день в дилерском центре ВАЗа «УНИВЕРСАЛ» состоялось торжественное открытие ЗАЛА СЛАВЫ «НИВА!» На том мероприятии в присутствии руководства города и завода президент АВТОВАЗа Максим Соколов вручил Семушкину сертификат на новый автомобиль LADA Niva Sport, который готовился к производству в 2023-2024 годах. И вот теперь появилась возможность показать на страницах нашего журнала этот подарок от президента АВТОВАЗа.

Держит слово Соколов!

Автомобиль с судьбой счастливой
Такая ж редкость, как алмаз!
Народ гордится вашей Нивой –
Она открыла миру ВАЗ.

P.S. Во время съемок у памятника Полякову в «высотке» проходила конференция, в которой принимал участие врио губернатора В.А. Федорищев.

Тут же родились такие строки:

Тандем «Татищев – Федорищев»
Теперь стал близкой рифмой нам
И поводом для новых эпиграмм!
Надежда есть – в «законе» губернатор
Для ВАЗа будет позитивный реформатор.

P.S.S. Валерий Павлович Семушкин просил передать искреннюю благодарность Максиму Юрьевичу Соколову за такой подарок! Он считает это сигналом для всего дизайнерского сообщества. Такого в нашей стране еще не было!

Спасибо и моим коллегам из НТЦ, Центра стиля и Союза дизайнеров Тольятти за поддержку.

